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Protokół nr XIX/25 z sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 27 sierpnia 2025 r. 

Ad. 1 Otwarcie obrad i stwierdzenie wymaganego kworum. 

Obrady XIX sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji w sali narad Starostwa 

Powiatowego w Pszczynie otworzył o godz. 1300 Przewodniczący Rady Powiatu 

Pszczyńskiego Paweł Sadza. Następnie powitał wszystkich radnych (zał. nr 1 do prot. 

– lista obecności radnych), osoby uczestniczące w transmisji dzisiejszej sesji,  

kierowników, dyrektorów, naczelników, p. Jacka Jarco Przewodniczącego Sejmiku 

Województwa Śląskiego, dziękując za obecność, p. Jana Nowaka wraz z rodziną,  

który  dziś w sposób szczególny zostanie wyróżniony przez Samorząd Województwa 

Śląskiego  (zał. nr 2 do prot. - lista obecności gości). Kolejno poinformował, 

iż zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu  

są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Następnie przekazał, że obrady odbywać się będą zgodnie z klauzulą informacyjną 

dotyczącą obowiązku informacyjnego RODO w sprawie nagrywania przebiegu sesji 

Rady Powiatu Pszczyńskiego. Następnie poprosił radnych o potwierdzenie swojej 

obecności na oprogramowaniu Esesja, po czym przekazał, że ustawowy skład Rady 

wynosi 23 radnych i na podstawie potwierdzeń uczestnictwa, w sesji uczestniczy 

21 radnych. Poinformował, że nieobecni są radna Barbara Bandoła i radny Marek 

Lucjan. Dodał, że liczba ta stanowi kworum, co umożliwia podejmowanie 

prawomocnych uchwał. 

Obecni w chwili rozpoczęcia obrad: 

1. Barbara Bandoła  

2. Roman Bańczyk 

3. Damian Cieszewski 

4. Zdzisław Grygier 

5. Marcela Kanafek-Lewandowska 

6. Wiesław Konieczny 

7. Wojciech Lala 

8. Waldemar Lipus  

9. Marek Lucjan  

10.  Aleksander Malcher  

11.  Grzegorz Nogły 

12.  Michał Pudełko 

13.  Beata Rozmus 

14.  Paweł Sadza 

15.  Przemysław Sawicki 
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16. Teresa Sochacka- Kabut 

17.  Jacek Sodzawiczny 

18. Krystian Szostak  

19. Bronisław Śmieja 

20. Edyta Waleczek 

21. Grzegorz Wanot 

22. Rafał Wróbel 

23. Ryszard Ziobro 

Następnie przekazał, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad (zał. nr 3 do prot.),  

w związku z tym zapytał, czy ktoś z radnych, bądź Zarządu zgłasza jego uzupełnienie? 

Kolejno poinformował, że w dniu 25 sierpnia br. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

zwróciła się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji 

dodatkowego projektu uchwały dot. przekazania Zarządowi Dróg Wojewódzkich  

w Katowicach według właściwości do rozpatrzenia petycji, która wpłynęła  

do Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 22 sierpnia 2025 r. (Druk Nr 9). Wobec 

braku dalszych chętnych do zabrania głosu poddał pod głosowanie imienne wniosek 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Pszczyńskiego o uzupełnienie 

porządku obrad poprzez dodanie w pkt 5 ppkt 9, tj. projektu uchwały w sprawie 

przekazania Zarządowi Dróg Wojewódzkich w Katowicach według właściwości  

do rozpatrzenia petycji, która wpłynęła do Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 

22 sierpnia 2025 r. (Druk Nr 9) (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 

21 radnych) (zał. nr 4 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania porządek obrad został 

uzupełniony o dodatkowy projekt uchwały. Kolejno poddał pod głosowanie imienne  

przyjęcie porządku obrad ze zmianą (podczas głosowania na sali obrad obecnych 

było 21 radnych) (zał. nr 5 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 21 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania porządek obrad został 

przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez Radę.  

Ad. 2 Wręczenie Srebrnej Odznaki Honorowej za Zasługi dla Województwa 

Śląskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że drugi punkt porządku obrad dotyczy wręczenia 

Srebrnej Odznaki Honorowej za Zasługi dla Województwa Śląskiego p. Janowi 

Nowakowi z Brzeźc - mistrzowi piekarskiemu, wieloletniemu przedsiębiorcy, działaczowi 

społecznemu, właścicielowi Piekarni-Cukierni Nowak w Brzeźcach – jednej  

z najstarszych, a z tego, co wiemy najstarszej od 110 lat, nieprzerwanie działających 

firm rodzinnych na Śląsku. Kolejno poprosił o wręczenie wyróżnienia p. Jacka Jarco 

Przewodniczącego Sejmiku Województwa Śląskiego oraz p. Grzegorza Wanota 

Starostę Pszczyńskiego. 

Starosta dokonał przedstawienia osoby p. Jana Nowaka, zgodnie z załącznikiem nr 6  

do protokołu.  

Przewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego przekazał, że nie chciałby licytować 

się z p. Starostą, ale w imieniu wszystkich blisko 4,5 miliona mieszkańców 

Województwa Śląskiego złożył p. Janowi Nowakowi z okazji zbliżającego się jakże 

wspaniałego jubileuszu serdeczne życzenia, a przede wszystkim podziękowania 

za jego pracę, za poświęcenie na rzecz mieszkańców Województwa Śląskiego i za 

to, że przez te kilkadziesiąt lat, jak wcześniej wspomniał w kuluarach, nie przesypiał 

nocy po to, aby mieszkańcy Powiatu Pszczyńskiego mogli mieć rano świeże pieczywo. 

Dodał, że to jest również jego udział w tym, że jak już wcześniej wspomnieliśmy, 

czterdziestu kilku uczniów, ta kontynuacja, spuścizna, również jego syn, słyszał, 

prowadzi, gratulując tego i życząc dużo zdrowia. Kończąc życzył radnym owocnych 

obrad i wszystkiego dobrego. 

Podczas obrad na salę narad przybyła radna Barbara Bandoła, w związku z czym 

obecnych było 22 radnych.  

P. Jan Nowak podziękował za przyznanie odznaczenia, czego nie spodziewał się 

u kresu swojej działalności, że dostąpi takiego zaszczytu. Dodał, że będzie pamiętał 

w jego pracy o wszystkich klientach. 

Kolejno Przewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego wraz ze Starostą dokonali 

wręczenia Srebrnej Odznaki Honorowej za Zasługi dla Województwa Śląskiego  
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p. Janowi Nowakowi, po czym Przewodniczący Rady zarządził 15 minutową przerwę 

w obradach. 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 2 lipca 2025 r.  

Po wznowieniu obrad prowadzący obrady przystąpił do realizacji punktu 3 porządku 

obrad, tj. przyjęcia protokołu z XVIII sesji Rady z dnia 2 lipca 2025 r. Poinformował, 

że do momentu otwarcia dzisiejszej sesji, nikt z radnych nie złożył wniosku o dokonanie 

zmian w zapisach protokołu wyłożonego do wglądu.  

Wobec powyższego poddał pod głosowanie imienne projekt protokołu z XVIII sesji Rady 

Powiatu (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 22 radnych) (zał. nr 7  

do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania, powyższy protokół został 

przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez Wysoką Radę. 

Ad. 4 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował, że punkt czwarty porządku obrad dotyczy 

sprawozdania  Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym, po czym poprosił  

Starostę o jego przedstawienie.  

P. Starosta przedstawił sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Pszczyńskiego  

w okresie od dnia 2 lipca do dnia 26 sierpnia 2025 r. wraz ze sprawozdaniem  

z przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie zmiany granic administracyjnych 

Powiatu Pszczyńskiego (zał. nr 8 do prot.).  

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych zgłasza jakieś zapytania  

do ww. sprawozdania, wobec braku chętnych do zabrania głosu, zamknął ten punkt 

porządku obrad. 

Ad. 5 Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał. 

Przewodniczący Rady przekazał, że punkt piąty porządku obrad dotyczy rozpatrzenia 

projektów uchwał Rady Powiatu oraz ich podjęcia. 
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Ad. 5.1) 

Prowadzący obrady przekazał, iż pierwszy projekt uchwały dotyczy uchwalenia 

Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie, po czym poprosił o przedstawienie 

opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu 

Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie (podczas głosowania na sali obrad 

obecnych było 22 radnych) (zał. nr 10 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/129/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy  

w Pszczynie, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 11  

do prot.). 

Ad. 5.2) 

Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy uchylenia Uchwały 

Nr XLIV/358/2006 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 21 czerwca 2006 r.  

w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Pszczynie, po czym 

poinformował, że w związku z podjęciem Uchwały w sprawie uchwalenia Statutu 

Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie, konieczne jest uzupełnienie § 3 ww. projektu 

uchwały o jej numer. W związku z powyższym treść § 3 będzie następująca:  

„Uchwała wchodzi w życie z dniem wejścia w życie Uchwały Nr XIX/129/25 Rady 

Powiatu Pszczyńskiego z dnia 27 sierpnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Statutu 

Powiatowego Urzędu Pracy w Pszczynie”. 

Kolejno poprosił o przedstawienie opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 
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Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały 

Nr XLIV/358/2006 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 21 czerwca 2006 r.  

w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Pszczynie ze zmianą 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 22 radnych) (zał. nr 12 

do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/130/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie uchylenia Uchwały Nr XLIV/358/2006 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego z dnia 21 czerwca 2006 r. w sprawie nadania Statutu 

Powiatowemu Urzędowi Pracy w Pszczynie, została przyjęta pozytywnie 

jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 13 do prot.). 

Ad. 5.3) 

Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy uchylenia Uchwały  

Nr XXXIX/289/10 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 13 stycznia 2010 r. 

w sprawie przyjęcia Statutu Powiatowego Zarządu Dróg w Pszczynie, po czym 

poprosił o przedstawienie opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 14 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały  

Nr XXXIX/289/10 Rady Powiatu Pszczyńskiego z dnia 13 stycznia 2010 r. 

w sprawie przyjęcia Statutu Powiatowego Zarządu Dróg w Pszczynie (podczas 

głosowania na sali obrad obecnych było 22 radnych) (zał. nr 15 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/131/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXIX/289/10 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego z dnia 13 stycznia 2010 r. w sprawie przyjęcia Statutu 

Powiatowego Zarządu Dróg w Pszczynie, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie  

przez Radę Powiatu (zał. nr 16 do prot.). 

Ad. 5.4) 

Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy wyrażenia opinii 

w przedmiocie zmiany granic Gminy Goczałkowice-Zdrój naruszającej granice 

Powiatu Pszczyńskiego, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez jedną Komisję 

stałą Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 14 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii 

w przedmiocie zmiany granic Gminy Goczałkowice-Zdrój naruszającej granice 

Powiatu Pszczyńskiego (podczas głosowania na sali obrad obecnych było  

22 radnych) (zał. nr 17 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/132/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie zmiany granic Gminy 

Goczałkowice-Zdrój naruszającej granice Powiatu Pszczyńskiego, została przyjęta 

pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 18 do prot.). 

Ad. 5.5) 

Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy ustalenia planu sieci 

publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę  

na obszarze Powiatu Pszczyńskiego obowiązującego od dnia 1 września 2025 r.,  

po czym poprosił o przedstawienie opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 
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Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę  

na obszarze Powiatu Pszczyńskiego obowiązującego od dnia 1 września 2025 r. 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 22 radnych) (zał. nr 19 

do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/133/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 

ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu 

Pszczyńskiego obowiązującego od dnia 1 września 2025 r., została przyjęta 

pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 20 do prot.). 

Ad. 5.6) 

Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy przyjęcia zasad 

udzielania wsparcia finansowego zmniejszającego bariery dostępności młodzieży 

do szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Pszczyński, po czym 

poprosił o przedstawienie opinii przez jedną Komisję stałą Rady Powiatu.  

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad 

udzielania wsparcia finansowego zmniejszającego bariery dostępności młodzieży 

do szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Pszczyński 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 22 radnych) (zał. nr 21 

do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/134/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie przyjęcia zasad udzielania wsparcia finansowego 

zmniejszającego bariery dostępności młodzieży do szkół ponadpodstawowych 

prowadzonych przez Powiat Pszczyński, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie 

przez Radę Powiatu (zał. nr 22 do prot.). 

Ad. 5.7) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez 

wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 23 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala  

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 14 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok (podczas głosowania na sali obrad obecnych 

było 22 radnych)  (zał. nr 24 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/135/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmian budżetu Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok,  

została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 25 do prot.).  

Ad. 5.8) 

Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy  

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata  

2025-2033, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez wszystkie Komisje Stałe 

Rady Powiatu. 
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Przewodniczący Komisji Finansów Przemysław Sawicki odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 23 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala  

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 14 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 25 sierpnia 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2025-2033  

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 22 radnych)  (zał. nr 26 

do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/136/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2025-2033, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie  

przez Radę Powiatu (zał. nr 27 do prot.). 

Ad. 5.9) 

Prowadzący obrady przekazał, iż ostatni projekt uchwały wprowadzony do porządku 

obrad na dzisiejszej sesji dotyczy przekazania Zarządowi Dróg Wojewódzkich  

w Katowicach według właściwości do rozpatrzenia petycji, która wpłynęła 

do Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 22 sierpnia 2025 r. Następnie otworzył 

dyskusję nad przedmiotowym projektem uchwały, wobec braku chętnych do zabrania 

głosu, poddał go pod głosowanie imienne (podczas głosowania na sali obrad 

obecnych było 22 radnych) (zał. nr 28 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 22 głosy 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XIX/137/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie przekazania Zarządowi Dróg Wojewódzkich  

w Katowicach według właściwości do rozpatrzenia petycji, która wpłynęła 

do Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 22 sierpnia 2025 r., została przyjęta 

pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 29 do prot.). 

Ad. 6 Wolne głosy, komunikaty. 

Przewodniczący Rady nadmienił, że w tym punkcie porządku obrad można składać 

interpelacje, zapytania, wnioski oraz oświadczenia. Poinformował również,  

że na oprogramowaniu Esesja umieszczona została odpowiedź na interpelację radnego 

Przemysława Sawickiego, która została złożona na ostatniej sesji oraz uzupełnienie 

odpowiedzi na interpelację Wiceprzewodniczącego Rady Krystiana Szostaka,  

która została złożona na sesji w dniu 28 maja br. Kolejno zapytał, czy ktoś z radnych,  

bądź Zarządu Powiatu wyraża chęć zabrania głosu w tym punkcie? 

Wiceprzewodniczący Rady Krystian Szostak zaprosił radnych do przeczytania 

odpowiedzi na jego interpelację, która coś wyjaśnia i nie wyjaśnia nic.  

Dodał, że w zasadzie Wody Polskie przyznając, że teren jest w ich gestii, nie określiły 

terenów zalewowych, które trwale wyłączyłyby tereny zabudowy. Przekazał, że z kolei, 

zgodnie z prawem, Gmina w swoim planie zagospodarowania przestrzennego wskazała   

tereny, które są zagrożone zalewaniem, ale one nie mają stosunku prawnego,  

nie są wyłączone z zabudowy, mają charakter informacyjny. Dodał, 

że w korespondencji, którą otrzymał, jest wyraźnie wskazane to, co wszyscy wiemy, 

że należy wykazać w przypadku zasypisk, że w ich wyniku zmienią się stosunki wodne. 

Kolejno zapytał, kiedy one zmienią się, po czym odpowiedział, że dopiero, jak będzie 

woda. Dodał, że w związku z tym ludzie zasypują, ale udowodnić, że to spowoduje 

pogorszenie stosunków wodnych na działkach sąsiednich, w momencie jakiejkolwiek 

decyzji zabraniającej zabudowę, jest niemożliwe, w związku z czym zasypują. 

Przekazał, że apelują do nas o konieczność wskazania precyzyjnej lokalizacji 

potencjalnego zasypywania terenów zalewowych przyległych do cieku Dokawa. 

Zapytał, kto ma to zrobić, po czym odpowiedział „my?”. Dodał, że my stwierdzamy 

i mamy potem problem ze zrozumieniem tego stanu, że coś się dzieje dopiero 

w momencie zalania. Przekazał, że prawo jest nieprecyzyjne, bowiem tak generalnie 

określiłby to. Wyraził nadzieję, że nawet, jak radny Rafał Wróbel proponował 

wybudować duży most, czy wiadukt, to też nie rozwiąże problemu w innych miejscach. 

Dodał, że osobiście nie jest usatysfakcjonowany samą treścią odpowiedzi, natomiast 

wie, że jest wszystko w ramach prawa, które jest niedoskonałe. 
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Radny Przemysław Sawicki podziękował za rzeczową i konkretną odpowiedź na swoją 

interpelację. Przekazał, że chciałby wrócić do pierwszego pytania, które zadał  

w interpelacji, bowiem jego zdaniem bezpieczeństwo mieszkańców powinno być 

traktowane w sposób priorytetowy. Dodał, że otrzymał odpowiedź, że wniosek,  

który został złożony do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach, w związku  

z poprawą bezpieczeństwa na uwzględnionym przez niego w interpelacji obszarze,  

czyli to jest ul. Przelotowa, przejście dla pieszych, gdzie porusza się codziennie bardzo 

dużo osób w miesiącach jesiennych i zimowych, gdzie praktycznie bardzo ograniczona 

jest widoczność i tylko czekać, aż dojdzie do jakiegoś nieszczęśliwego wypadku,  

nie uzyskał wystarczającej liczby punktów. W związku z czym zaapelował, żeby zrobić 

wszystko, co jest możliwe, żeby wykonać tą inwestycję. Dodał, że nie jest, to jakaś 

inwestycja za miliony złotych, choć rozumie, że mamy budżet taki, jaki mamy, 

ale prosiłby jednak o potraktowanie tej inwestycji w sposób priorytetowy, bowiem tak, 

jak powiedział może dojść do kolejnego nieszczęścia. Poinformował, że wczoraj miało 

miejsce jedno z wielu już nieszczęść na terenie Kobióra, na drodze DK1, gdzie była 

ofiara śmiertelna, ale to jest, jakby poza nami, bowiem jest, to pytanie do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich, które cały czas jest otwarte, mianowicie co jeszcze musi się stać, żeby 

poprawić bezpieczeństwo na tej konkretnej drodze, a mowa o DK1. Przekazał, 

że tu mamy inną sytuację, natomiast tak, jak mówi, jest to bardzo niebezpieczny obszar, 

teren, więc jego zdaniem należy zrobić wszystko, co możemy, żeby doprowadzić 

inwestycję do szczęśliwego zakończenia. 

Starosta przekazał, że oczywiście nie przekreślają inwestycji. Dodał, że fakt, iż złożyli 

wniosek o to, żeby zadanie zostało dofinansowane ze środków zewnętrznych,  

to był pierwszy krok. Przekazał, że oczywiście w dalszej części kadencji będą szukać 

środków, żeby to zadanie również w ramach tego programu, który sobie przyjęli, 

realizować. Kolejno poinformował, że w najbliższym czasie czeka nas kilka ciekawych 

wydarzeń, na które bardzo serdecznie zaprasza. Mianowicie już 29 sierpnia br.  

o godz. 1730 w ramach „Przesiądź się na kulturę” przy Centrum Przesiadkowym  

w Pszczynie wystąpią dwa zespoły działające przy Powiatowym Ognisku Pracy 

Pozaszkolnej w Pszczynie. Kolejno zaprosił na Dożynki Gminno-Powiatowe w Łące, 

które odbędą się 30 sierpnia br. o godz. 1400 na Ośrodku Sportów Wodnych MORiS, 

a rozpoczną się od mszy polowej przy ul. Piotra Skargi przed koroną zapory. Następnie 

zaprosił na obchody 86 rocznicy  wybuchu II Wojny Światowej w dniu 1 września br., 

które rozpoczną się o godz. 1100 mszą świętą w intencji ojczyzny w Kościele 

Podwyższenia Krzyża Świętego i Matki Boskiej Częstochowskiej w Pszczynie. Dodał, 

że z kolei 13 września br. o godz. 1600 planowany jest finisaż projektu Powiatu „Pranie 
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pachnące sztuką”, zaś 26 września br. o godz. 1700 odbędą się „Laury 

Przedsiębiorczości”, na które serdecznie zaprosił. 

Radny Rafał Wróbel przekazał, że został niejako wywołany przez 

Wiceprzewodniczącego Rady i podał, że osobiście przeczytał odpowiedź na jego 

interpelację, z którego wynika, że nikt za nic nie odpowiada, a woda, jak przyjdzie 

pokaże swoje, a konkludując winnych nie ma.  

Wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady 

poinformował, że na oprogramowaniu Esesja w informatorze dla radnych w okresie 

od poprzedniej sesji umieszczone zostały petycja do wiadomości radnych wraz 

z wyjaśnieniami, odpowiedź na pytania zawarte w stanowisku Klubu Radnych Prawa 

i Sprawiedliwości oraz roczne sprawozdanie z działań podejmowanych w roku 2024 

na terenie działania Nadzoru Wodnego w Bieruniu. Następnie podał, że kolejna sesja 

odbędzie się w dniu 24 września br. o godz. 1300, czyli za równo 4 tygodnie, w ostatnią 

środę miesiąca, na którą serdecznie zaprosił, po czym zamknął ten punkt porządku 

obrad.  

Ad. 7 Zamknięcie obrad XIX sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady, dziękując za obrady,  

zamknął obrady XIX sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji o godz. 1402, 

wypowiadając stosowną formułę. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pszczyńskiego 

Paweł Sadza 

Protokołowała: Aleksandra Folek-Krupnik 


